

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Завет Ленина

Орган Крапивинского райкома КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 30-й № 10 (2743) ЧЕТВЕРГ, 25 января 1962 г. Цена 2 коп.

Об утверждении Окружных по выборам в Совет Союза избирательных комиссий

Решение исполнительного комитета Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся

На основании статей 43, 44 и 45 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР», исполнкомом областного Совета решил:

Утвердить Окружные по выборам в Совет Союза избирательные комиссии избирательных округов 197, 198, 199, 200, 201, 202, 203, 204, 205, 206, в составе следующих представителей и общества трудящихся:

КЕМЕРОВСКИЙ — ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 197

Председатель Окружной избирательной комиссии Ушаков Степан Александрович — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих промышленного предприятия.

Заместитель председателя Окружной избирательной комиссии Еланцева Елизавета Павловна — от коллектива работников Кемеровской областной больницы.

Секретарь Окружной избирательной комиссии Филимонов Анатолий Андреевич — от коммунистической организации Заводского района.

Члены Окружной избирательной комиссии:

Абалаков Александр Уварович — от колхозников колхоза им. Карла Маркса Кемеровского района.

Васильева Лидия Михайловна — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих швейной фабрики № 7.

Ковалевский Владимир Иосифович — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих цеха промышленного предприятия.

Кожакина Елизавета Васильевна — от коллектива работников Кемеровской селекционной станции.

Кожаева Валентина Павловна — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих цеха промышленного предприятия.

Петрова Галина Константиновна — от коллектива работников научно-исследовательского института пластических масс.

Поспелова Татьяна Николаевна — от колхозников колхоза «Коминтерн» Крапивинского района.

Шерин Георгий Артемьевич — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих Мельковского совхоза Крапивинского района.

Трудовая вахта шахтеров

Приближаются выборы в Верховный Совет СССР. Мы, рабочие Крапивинской шахты, готовимся встретить этот замечательный день трудовым подарком. Труженики нашего шахтерского коллектива работают в эти дни стали лучше.

Взять электрослесаря Петра Ивановича Свиридову. Он работает за двоих, да еще и товарищам помогает. Опытный, честный

и справедливый, он снижал у нас уважение к себе. Таких людей на шахте много.

День выборов мы ждем с нетерпением, а когда наступит воскресенье 18 марта, то подойдем к избирательным урнам и отдадим свои голоса за лучших сынов нашей Родины, с которыми пойдем все мы вместе вперед к светлому будущему — коммунизму.

Н. Кудряшов.

Об образовании избирательных участков по выборам в Верховный Совет СССР

Решение № 8 исполнительного комитета Крапивинского районного Совета депутатов трудящихся

На основании статей 27—31 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» образовать на территории района следующие избирательные участки, общие по выборам в Совет Союза и Совет Национальностей:

Избирательный участок № 126-1967

Центр — пос. Крапивинский, районный Дом культуры.

В участок входит: улицы поселка Крапивинского, расположенные по левую сторону реки Быструхи, деревня Мунгат.

Избирательный участок № 127-1968

Центр — пос. Крапивинский, начальная школа.

В участок входят: улицы поселка Крапивинского, расположенные по правую сторону реки Быструхи.

Избирательный участок № 128-1969

Центр — деревня Фомиха, начальная школа.

В участок входят: деревня Фомиха и поселки Тупичиха, Бартеновка.

Избирательный участок № 129-1970

Центр — поселок Мало-Осипово, начальная школа.

В участок входит поселок Мало-Осипово.

Избирательный участок № 130-1971

Центр — поселок Красное Озеро, начальная школа.

В участок входят: поселки Красное Озеро, Андреевка, Симоново.

Избирательный участок № 131-1972

Центр — село Поперечное, семилетняя школа.

В участок входят: село Поперечное и поселки Бринский, Лебедевский, Кутузово.

Избирательный участок № 132-1973

Центр — село Междугорное, клуб.

В участок входят: село Междугорное, деревня Чернолеска.

Избирательный участок № 133-1974

Центр — поселок Каменный, клуб.

В участок входят: деревня Трифоново, поселки Каменный, Васильевский, Ново-Троицкий.

Гродненская область. Интересные, содержательные беседы проводит один из лучших агитаторов колхоза «Светлый путь» Сморгонского района учитель местной Сыроваткинской школы Н. Л. Андриалович. Он помогает колхозникам глубже изучить материалы XXII съезда КПСС, знакомит слушателей с последними событиями в нашей стране и за рубежом, беседует с избирателями о подготовке к выборам в Верховный Совет СССР.

На снимке: Н. Л. Андриалович (второй слева) проводит очередную беседу.

Фото А. Перехода.

Фотохроника ТАСС

ново, деревня Березовоярка и поселок Светлый.

Избирательный участок № 147-1988

Центр — поселок Ивановка, восьмилетняя школа.

В участок входят: деревни Ивановка, Комаровка, Змеинка, поселки Порывайка, Порывайская шахта, Усть-Грязная.

Избирательный участок № 148-1989

Центр — поселок Каменка, восьмилетняя школа.

В участок входит: поселки Каменка, Мунгатский.

Избирательный участок № 149-1990

Центр — деревня Ключи, семилетняя школа.

В участок входит: село Айловатыково и деревни Арсеново, Ключи, Чумашкино.

Избирательный участок № 150-1991

Центр — село Ажендарово, клуб.

В участок входит село Ажендарово.

Избирательный участок № 151-1992

Центр — поселок Богданово, начальная школа.

В участок входят: поселки Бунгары, Богданово, Соснино, Власово, Негас.

Избирательный участок № 152-1993

Центр — село Салтымаково, средняя школа.

В участок входит: село Салтымаково, деревни Сосновка, Лочиново, поселки Боровушка, Талзос.

Избирательный участок № 153-1994

Центр — поселок Улуманда, контора лесоучастка.

В участок входит поселок Улуманда.

Избирательный участок № 154-1995

Центр — поселок Медвежка, контора лесоучастка.

В участок входит: поселки Медвежка, Баянзас.

Избирательный участок № 155-1996

Центр — поселок Лягушье, контора лесоучастка.

В участок входит: поселки Лягушье, Атукташ, Коврижка, Камзас.

Избирательный участок № 156-1997

Центр — село Ячменюха, сельский клуб.

В участок входит: село Ячменюха и поселки Исаево, Убик, Черный этап.

Избирательный участок № 157-1998

Центр — рабочий поселок Пезас, семилетняя школа.

В участок входит поселки: Пезас, Медовый.

Председатель исполнкома райсовета А. ЛАГУНОВ.

Секретарь исполнкома райсовета В. БАЛААЕВ.

пос. Крапивинский.

18 января 1962 года.

18 марта 1962 года — выборы в Верховный Совет СССР



Итоги года подведены, намечены пути на следующий год

На днях в красном уголке нашей молочнотоварной фермы собрались работники животноводства, обсудили итоги работы за прошедший год и наметили задачи по увеличению продукции животноводства в 1962 году.

—Наши доярки и скотники в минувшем году поработали не плохо,—сказал в своем выступлении начальник первого производственного участка П. В. Гордеев.—План продажи молока государству был выполнен уже к 10 декабря. Отдельные доярки, как, например, Мария Скворцова получили от каждой коровы по 2261 килограмму молока, Мария Вершинина—по 2133, Таисия Салмина—по 2089, Мария Никитина—по 2086 килограммов. Эти труженицы, да и многие другие, с честью выполнили свои обязательства. Хорошо потрудились и скотники Петр Ксенонфонтов, Николай Арефьев, Владимир Вершинин.

—Сейчас все трудящиеся нашей Родины своим неустанным трудом борются за выполнение решений XXII съезда КПСС,—говорит дальше тов. Гордеев.—Немалые задачи стоят перед тружениками нашей фермы. К концу года мы должны довести поголовье крупного рогатого скота до 1000 голов, в том числе стадо коров увеличить почти на 20 процентов. Валовой народ молока довести до 6200 центнеров.

Для того, чтобы выполнить свои обязательства, нашим животноводам следует крепко

подумать об укреплении трудовой дисциплины и о внедрении передовых приемов в своей повседневной работе. Сегодня мы допускаем в своей работе еще немало грубых ошибок. Взять кормление животных. На каждую корову выделяется по 25 килограммов силоса на день, но скормливается он весь за один раз. Сено расходуется также неэкономно. Не соблюдаются гигиена ухода и режим дня на теланке.

Выступивший затем секретарь парторганизации тов. Егоров рассказал животноводам о механизации трудоемких процессов на ферме.

—В прошлом году наши доярки перешли на меходику, и тем самым облегчили их труд,—говорит он.—Сейчас все вы полюбили эти замечательные агрегаты, но было время, когда доярки всячески препятствовали их внедрению в производство. Наша задача: как можно быстрее и шире внедрять во все трудоемкие процессы механизацию, ибо без этого мы не сможем так быстро улучшить производство молока и других сельхозпродуктов. Недавно ферма получила электроэнергию. Это ускорит внедрение механизации.

Совещание прошло для всех с большой пользой. Вскрыв недостатки работы прошлого года, животноводы твердо решили в четвертом году семилетки работать еще дружнее и лучше.

Б. Доброхотов,
рабочий Крапивинского совхоза.

Настала пора ручной труда заменить механизацией

Много разговоров идет об успехах в развитии животноводства в нашем совхозе. Слов нет, если сравнить показатели прошлого года с теми, какие были года два—три тому назад, то, безусловно, поголовье свиней выросло. Но вот механизация трудоемких работ осталась прежней. Все приходится делать вручную, лопатой, на силушку свою надеяться. Дожили до того, что даже не стало тележек для развоза кормов, на 80—100 метров приходится таскать в ведрах.

Не ведется на свиноферме зоотехническая учеба. Есть хороший красный уголок, есть специалисты в совхозе, только, видимо, нет желания у них проводить занятия.

Если кто был у нас на ферме, то заметил такую картину: там, где труд полегче, работают мужчины. Например, в летних лагерях был оборудован электропастух, закрепили за ним мужчину. Сейчас за 18 хряками ухаживает мужчина. Как правило, пусть даже небольшой руководящий пост занимает также мужчина.

За последнее время редко стали проводить производственные совещания, много

непорядков в нашей бухгалтерии. Никогда толком не скажут, если обратишься с каким вопросом.

Все это тормозит нашу работу.

Р. Герклец, В. Ильина.
свиньи Мельковского совхоза.



Ростовская область. Опытное хозяйство Всероссийского научно-исследовательского института механизации и электрификации сельского хозяйства успешно внедряет прогрессивные методы содержания и кормления скота: беспривязное содержание животных, применение доиль-

В Тарадановском совхозе работают ниже своих возможностей

С первого взгляда тарадановцы наметили на будущее пятилетие как будто не плохие планы. В 1966 году они будут иметь на 100 гектаров сельхозугодий более 260 килограммов молока, 20,5 головы крупного рогатого скота, 10 коров, 83,4 свиньи на 100 га пашни; урожайность зерновых с гектара 20 центнеров, по мясу добываются цифры 75 и 16.

Но все ли правильно со сроками? В Тарадановском совхозе есть полная возможность добиться этих показателей значительно раньше: в сравнении с 1960 годом они в минувшем году получили мясо на 100 гектаров сельхозугодий почти в два раза больше, молока—в полтора, шерсти—в два раза.

Учитывая эти показатели и то, что тарадановцы свой обязательства за 1961 год по продаже сельхозпродуктов государству перевыполнили, можно сделать вывод. Без особого напряжения они могут добиться до тех заветных рубежей, которые были указаны на XXII съезде КПСС. Разрыв в расчетах большой. Но ведь эти расчеты на целую пятилетку. А за этот период наша страна сделает широкий шаг по пути к коммунизму. Стало быть, не к лицу директору совхоза тов. Фомину и главным специалистам постепенно по своим планам отходить с переднего края.

Посмотришь, как тарадановцы готовятся к началу полевых и строительных работ в 1962 году, и сердце радуется. Вывозка перегноя идет полным ходом. Замечательных успехов в этом деле добиваются бульдозерист тов. Д. Косов, трактористы тт. Бринев, Майнгардт, шоферы тт. Кошин, Ушаков, Шерин, Калмыков и другие. Более 4000 тонн уже вывезли. К началу сева по 20 тонн удобрений на гектар пропашных обязательно будет. Хорошо организован в совхозе ремонт техники, очистка семян, заготовка леса. В этом году тарадановцы решили развернуть широкое строительство. Заготовить не менее 4000

кубометров леса и 1500 кубометров строительного камня. Только жилойплощади будет сдано в эксплуатацию более 1500 квадратных метров. Сейчас в тайге занято более ста человек, а на вывозке леса работает 10 тракторов. Во всех делах чувствуется напряжение и настойчивость.

Но до конца года они так работать не собираются. Об этом говорят их собственные расчеты. Если в 1961 году получили урожай зерновых по 12,9 центнера с гектара, то на 1962 год планируют по 12, зеленой массы кукурузы было 255, решили добиться по 260. Непонятно. 20 тонн перегноя на гектар, а урожайность повысится всего на 5 центнеров?

ХХII съезд КПСС перед тружениками сельского хозяйства поставил задачу—уже в 1962 году резко увеличить производство мяса, молока и зерна. У тарадановцев этого не чувствуется. Главный зоотехник тов. Фоменко и главный агроном тов. Калугин вместе с другими специалистами и руководителями хозяйства несерьезно подошли к вопросу планирования.

Передовой опыт не распространяется

Дора Ивановна Флунг, Мария Степановна Переверзева, Клавдия Викторовна Поморцева и другие надоили за год по 2900—2700 килограммов молока от коровы, но есть и такие, которые надоили по 2000 литров. И дело тут не в коровах, а в организации труда, в уходе за животными. Совещания по подведению итогов проводятся в совхозе ежемесячно. Но на них редко присутствуют свиньи, телятницы, скотники. На собраниях не слышно выступлений животноводов по обмену опытом. Ни на фермах, ни в клубе не организуется чествование передовиков производства.

В стороне стоит от этих важных мероприятий профсоюзная организация совхоза (Председатель тов. Мальцев). На фермах почти не бывает, производственные собрания не организует, за ходом социалистического соревнования не следит. Не вняло этому и бюро партийной организации (секретарь тов. Коровин). Партийная организация правильно решает многие производственные вопросы, но до непосредственных исполнителей их порой не доводят. Только поэтому хорошие решения нередко бывают как холостой выстрел. Неудивительно пропагандируются в совхозе и материалы съезда. Есть на центральной усадьбе средняя школа. Создана хорошая лекторская группа. Но стенная печать работает с перебоями, лекции и беседы проводятся очень мало.

Удивляет в Тарадановском совхозе и то, что многие управляющие и бригадиры не знают производственных пока-

зателей фермы, бригады; не знают своих передовиков. А это говорит о том, что руководители среднего звена работают без анализа своего труда.

Доходит до каждого работника

До сих пор дирекция совхоза, партийная и профсоюзная организации нередко проводят свою работу в отрыве от людей. Только по этой причине допущены грубые недостатки в работе ветспециалистов во главе с тов. Подтуркиным. За 1961 год пало 580 свиней, а народилось 1267, погибло 17,5 процента народившегося молодняка. А на четвертой ферме, которая считается в совхозе лучшей, за декабрь 104 рабочих выработали 1667 человеко-дней, надо было 2080. Такие рабочие, как Радкевич, Кадетов, Ощепкова, были на работе по 2—10 дней. Есть здесь партигруппа (группа тов. Безрукова), но за 1961 год она не провела ни одного собрания, не говоря уже о других мероприятиях.

Много хороших начинаний и дел в Тарадановском совхозе. Хорошо, что они отказались от чистых паров, внесут по 20 тонн перегноя на гектар пропашных, готовятся к большому строительству, будут выращивать бобы и переходить на круглогодовое стойловое содержание скота. Хорошо внедряется механизация на заготовке сена. Пресс-подборщики, стогометы, заменили полностью ручной труд. Но на животноводстве еще много дел. На четвертой ферме построили доильный зал. Хотели перевести скот на бесприязвное содержание. Попробовали. Не вышло. На этом и остановились.

Тарадановский совхоз перспективный. Успех развития хозяйства, будет зависеть от того, как будут разгораться хороших дел огоньки.

В. Кораблев.

Бобовым культурам — широкую дорогу

В сотнях пунктов страны организованы испытания зернобобовых. На сортоучастках весной будет высажено около 400 сортов различных видов этих культур. Особенное внимание уделяется гороху и кормовому бобовому. Проведенные государственные испытания подтвердили высокую эффективность этих культур, дающих богатые сборы ценног зерна на различных почвах, во всех зонах страны.

Государственной комиссией по сортоиспытанию сельскохозяйственных культур отобрано и районировано около 40 сортов гороха, главным образом советской селекции. В 1961 году на многих сортоучастках страны собран урожай гороха по 25—30 центнеров с гектара, а в ряде мест по 40 и более центнеров.

ТАСС

О сближении двух форм социалистической собственности

Строительство коммунизма стало непосредственной практической задачей советского народа. Одной из проблем, которые предстоит решить в процессе коммунистического строительства, является дальнейшее развитие общественных отношений в деревне, все большее сближение, а в перспективе и слияние колхозной собственности с общенародной в единую коммунистическую собственность. Поставлена задача окончательно свести на нет различия между городом и деревней, между рабочим классом и колхозным крестьянством.

Что это будет означать на практике? Как изменится жизнь колхозной деревни? Если внимательно взглянуться в сегодняшнюю жизнь нашего села, то в его повседневных трудовых буднях можно найти уже многое примет коммунистического завтра.

Колхозы—социалистическая форма хозяйства. Основное из их средств производства—земля—является государственной, общенародной собственностью, она передана колхозам в вечное и бесплатное пользование. Другие средства производства—постройки, семенные и фуражные фонды, скот, машины, доходы от общественного хозяйства и т. п.—собственность колхозов, то есть коллективная, групповая собственность. Этим именно и отличается колхоз от общенародного предприятия.

Переход от групповой, коллективной к общенародной собственности будет важнейшим моментом постепенного превращения колхозов в предприятия коммунистического типа. Главное и решающее на этом пути—развитие общественного хозяйства колхозов, превращение каждого из них в экономически мощное высокодоходное хозяйство. «Экономический подъем колхозов,—говорится в Программе партии,—позволит совершенствовать внутриколхозные отношения: повышать степень обобществления производства; приближать нормирование, организацию и оплату труда к уровню и формам, сложившимся на государственных предприятиях, осуществлять переход к гарантированной ежемесячной оплате труда; шире развивать общественные услуги (общественное питание, детские сады и ясли, бытовые учреждения и т. д.)».

За последние годы партия и правительство предприняли ряд мер, которые способствовали тому, что колхозы поднялись на новую ступень в своем развитии по пути к предприятиям коммунистического типа. К этим мерам относятся: поправка о МТС

стрем, укрупнение колхозов. Последняя из этих мер привела к резкому росту концентрации сельскохозяйственного производства. Если в 1953 году на один колхоз в среднем приходилось 1.708 гектаров пахотных земель, то в 1960 году—уже около трех тысяч гектаров. Почти в шесть раз возросли неделимые фонды колхозов. Ныне колхозное село имеет больше чем миллион тракторов (в 15-сильном исчислении), 416 тысяч автомашин, 267 тысяч зерновых комбайнов, огромный фонд производственных, культурно-бытовых, жилых зданий, миллионы новостроек. Область большими земельными наделами, мощной материально-технической базой, колхозы превращаются в крупные предприятия индустриального типа. Труд колхозников, опирающийся на машинную технику, по своему характеру приближается к труду промышленных рабочих.

Уже сейчас многие колхозы переходят на денежную оплату труда, вводят нормирование и оплату труда по типу промышленных предприятий. На селе все шире развертываются работы по культурно-бытовому благоустройству, осуществляется строительство широкой сети детских садов и яслей, школ, предприятий общественного питания, коммунального и бытового назначения, создаются общественные фонды, из которых колхозники получают пенсии и оплаченные отпуска, путевки в дома отдыха и санатории и т. п. Все это—пока первые шаги, но это шаги на том пути, по которому колхозы будут идти к коммунизму.

При коммунизме общественное производство достигнет такой степени развития, что с избытком сможет удовлетворить все разумные потребности людей. Теперь же в колхозах наряду с общественным хозяйством существует и личное подсобное хозяйство колхозников. И оно будет необходимо до тех пор, пока доходы от общественного хозяйства не увеличатся до размеров, способных полностью удовлетворить потребности колхозников, пока личное подсобное хозяйство постепенно не изживет себя экономически.

Развитие общественного хозяйства и рост доходов колхозников создают условия для повышения степени обобществления производства, охвата общественным хозяйством всех отраслей земледелия и животноводства, а также для отмирания подсобного хозяйства колхозников и полного сосредоточения их труда в

Как в городском поселке
Благоустройство центральной усадьбы совхоза
«Комсомолец»



Алтайский край. Из года в год повышается материальный и культурный уровень жизни рабочих и служащих совхоза «Комсомольский» Павловского района.

Центральная усадьба этого целинного хозяйства с жилым фондом в 16 тысяч квадратных метров благоустраивается и все больше напоминает поселок городского типа.

Построены Дом культуры, средняя школа, баня, столовая, пекарня, детский сад, несколько магазинов. Работает комбинат бытового обслуживания и другие культурно-бытовые учреждения.

Недавно строители сдали заселения два четырехэтажных домов со всеми удобствами: электричеством, водопроводом, центральным отоплением, канализацией, ваннами.

В этом году начнется строительство еще двух таких же домов.

Многие жители совхоза поселка имеют телевизоры, диоприемники, холодильники, пылесосы, стиральные машины и т. д.

На снимке: новые жилые дома в поселке совхоза «Комсомольский». Фото Е. Шулепова. Фотохроника ТАСС

Братская солидарность советских шахтеров

С 19 декабря 1961 года шахтеры французского города Деказвиль ведут героическую борьбу против планов закрытия шахт, за свое право на труд.

На протяжении месяца около тысячи горняков находятся под землей. Они заняли забои и поклялись не допустить закрытия бассейна, спасти свои семьи от нищеты. Мужественная стачка деказвильских горняков вызвала горячее сочувствие и поддержку со стороны шахтеров Советского Союза.

Советские шахтеры в численных телеграммах выражают своим французским братьям солидарности и поздравляют их с достижением победы в борьбе.

Донецкий областной профсоюз рабочих угольных промышленности от имени рабочих Донбасса направил письмо деказвильским шахтерам, в котором выражает поддержку со стороны шахтеров Советского Союза.

Французскому другу

КИЕВ, 18. (ТАСС). Республикаанская «Рабочая газета» напечатала корреспонденцию из Донбасса, в которой рассказывается о глубокой солидарности донецких горняков со своими французскими собратьями по труду, бастующими шахтерами Деказвилья.

Узнав о том, что один из бастующих—Жан Клод только на три часа поднялся из шахты,

чтобы обвенчаться со своей бывшей девушкой, а потом вернулся к товарищам, горняки коммунистического Донбасса Красноармейской шахты имени Димитрова послали незнакомому другу посылкой свадебный подарок: макет семьи и письмо с пожеланием счастья от имени всего шахтерского коллектива.

За редактора А. А. Смоля

Крапивинский районный суд с 1 февраля 1962 года, открывает трехмесячные подготовки продавцов, занимающихся лицами не моложе лет.

Учащимся выплачивается стипендия 20 рублей в месяц. Иногородним предоставляемое общежитие.

Заявление подавать в

Новый переворот в Доминиканской Республике

НЬЮ-ЙОРК, 19 января. (ТАСС). По сообщениям информационных агентств из Доминиканской Республики, там вчера вечером был совершен новый государственный переворот. К власти пришли